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YLIOPPILASTUTKINTO SYKSYLLA 1945, MATEMATIIKKA. LYREMPI KURSSI.

1.Tavara, jonka myyntihinta oli laskettu niin, ettd voitto olisi p %
myytiin q % alennuksella. Milld ehdolla kauppa tuottaa voittoa?kuinka
monta % timd on?

o . Paketti voidaan lihett:d paikasta A paikkaan B joko linja-autolla, jon-
ka nopeus on 40 km/t, tai henkildautolla, jonka nopeus on 50 % suurem-—
pl ja joka ldhtee A:sta 13 t. mydhemmin kuin linja-auto. Kuinka kauka-
na B enintdnsid saa sijaita A:sta, Jotta lihetys linja-autolla ehtisi
aikaisemmin perille?

Z.Minki 2.asteen yhtilsn juuret ovat yhtésuuret kuin yhtHldn x? +3x-1=0
juuret lisdttyini 1:114? Tehtévd on suoritettava ratkaisematta annet-
tua yhtaloa.

4.M54ri8 a siten,etti koordinaattiakselit su-orasta x + ay = 2 leikkaa~
vat janan, jonka pituus on V5. Tarkista tulos graafisesti.

5.Muunna annettu kolmio toiseksi niin,ettd yksi kulma sdilyttédd suuruu-
tensa ja toinen sitd rajoittava sivu saa annetun pituuden.

68.Todista,ettd kolmion kulman puolittaja jakaa kolmion piirin Ja sen
alan sama-an suhteeseen.

7.Puolisuunnikkaan sivujen pituudet ovat 3, 4, 5 ja 6 cm ja sen lyhyin
ja pisin sivu ovat yhdensuuntaiset. Mgsrdd livistijien pituudet (tark-
ka arvo ja likiarvo 3 desimaalilla). .

8.Laske siinndllisen oktaedrin sisddnpiirretyn Ja ymparipiirretyn pallon
alojen suhde.

9.Suorakulmaisen kolmion ala on 1/3 sen toisen kateetin nelidstd. Laske
kolmion pienin kulma.

10.Moottoriveneen nopeus on virrattomassa vedessd 4 m/sek. Kuinka pitkds-
si ajassa vene kohtisuoraan ylitt&d 300 m levedn virran, Jjonka nopeus
on 1 m/sek.?

FeEREEP I XURB 8 E:

Tehtdvit 1, 3, 4, 5, 6, 8 ja 10 kuten yll&.
v11d olevat tehtdviat 2, 7 ja 9 korvataan seuraavilla:

9,.Henkils, joka asuu A-katu 54, ajaz kotiin raitiovaunulla joka pyséh-
tyy A-katu 10:n edustalla ja seuraavan kerran A-katu 74:n edustalla.
Kummalla pysikilli hinen on poistuttava vaunusta ehtidkseen mehdolli-
simman pian kotiin, kun vaunun nopeus 300 % ylittdi hdnen k#velynopeu-~
tensa? (Oletetaan talojen tontit keskendin yhtd leveiksil sekd poikki-
katujen puuttuvan k.o. vélilld.) s

7.Nelion ABCD sivulla BC on piste E midrdtty siten,ettd 2ana AE Jjakaa
nelidn alan jatkuvaan suhteescen. Laske suhde BE : EC {tarkka arvo
ja likiarvo 3 desimaalilla).

9,Ympyri on piirretty suunnikkaan sis#dn, jonka ala on kaksi kertaa niin
suuri kuin ympyrdn. Laske suunnikkaan kulmat.




